

# 全网格体检式整治 开发区全力巩固文明卫生城市创建成效

## G 共创浙江省文明城市 共建品质活力永康

本报讯(融媒记者 郑旭华) 第一网格出动12人次对东永一线至金山东路安胜区块进行整治,共计清运垃圾6车,清理牛皮癣16处,第四网格出动8人次对子政路、华夏路、西园山背等区块进行整治,共计清运垃圾6车,清理牛皮癣50处,第五网格出动12人次对兴达区块进行整治,共计清运垃圾6车,运输覆盖泥土6车。11月11日下午,经济开发区省文明城市创建指挥群中连连发出各网格的文明卫生城市创建战报。

据悉,为了巩固文明卫生城市创建成果,开发区利用周末两天休息时

间,全面发动辖区内七大网格,对园区进行一次全覆盖、体检式的清理整治。

尽管天气阴寒,时而落雨,但开发区文明卫生城市创建工作开展得如火如荼。在辖区不同点位上都有一群红马甲,在不停歇地忙碌着,清理空闲地块等卫生死角里的垃圾杂草,整改房前屋后乱堆乱放、乱披乱挂现象,清除城市牛皮癣、非法小广告等。同时,开发区创建小组对道路沿线店铺、企业开展门前六包宣传,向企业传达绿色出行理念,建议企业员工选择公共交通或者拼车出行,并发动企业做好厂区进出口及周边非机动车及机动

车停车秩序的维护。

文明卫生城市创建没有旁观者、局外人。企业门前LED屏上滚动播放文明卫生城市创建宣传标语,整治厂区环境卫生,以及组建文明实践志愿服务队伍进行交通疏导、停车秩序维护。开发区各企业树立城市主人翁意识,积极当起文明卫生城市创建的倡导者、宣传者和实践者,充分发挥两新党员、团员、群众力量,传播文明、引领风尚,共同营造整洁、有序、文明的城市环境。

文明卫生城市创建工作是一项长期的系统性惠民工程,需要久久为功。开发区将持续推进文明卫生城市创建工作,营造全民共建共享的良好氛围,不断提升城市精细化管理水平。

## 哈尔斯公司以创新赋能行业 标准化生产制造

本报讯(融媒记者 郑旭华 通讯员 叶美琴) 选料、切割、焊接、抽真空。11月16日,在浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司(以下简称哈尔斯公司)的智能化生产车间,机械轰鸣,一只只机械臂灵活挥舞,零星几名员工穿梭其间,一派忙碌景象。各条自动化生产线上,自动化设备各司其职,高效运转,精细完成一道道复杂工序,生产出一批批标准化、高质量的产品。

从制造到创造,从参与到领跑,回溯哈尔斯公司发展历程,该公司在实现自身发展的同时,积极参与行业标准化建设,不断完善行业标准体系,推动我国杯壶产品质量升级,引领杯壶行业不断进步。截至今年10月底,该公司已经累计主导或参与制定、修订标准共计30项,其中国家标准5项、行业标准7项、团体标准18项。

在不久前召开的2023年全国轻工行业标准化工作会议上,哈尔斯公司获评2021-2022年度中国轻工行业标准化工作先进集体。近两年,该公司主导制定的不锈钢真空保温容器国家标准,对不锈钢真空保温容器进行了产品分类和各类型产品提出了切实可行的关键技术指标要求,填补了标准空白;绿色设计产品评价技术规范真空杯团体标准则为杯壶行业首个绿色设计产品标准,有利于绿色制造标准体系的建立与完善和提高整个杯壶行业的绿色制造水平,对于促进杯壶行业绿色、高质量发展具有重要意义,目前已被工信部纳入绿色设计产品标准清单。

## 开发区第一期商务英语口语培训班开课 着力打造“三能五懂”干部队伍

本报讯(融媒记者 郑旭华 通讯员 王珍) 11月14日,经济开发区举办第一期商务英语口语培训班,旨在进一步提升干部队伍对外服务水平,建设开放型综合园区。开发区党工委委员陈琳婷担任班主任并作开班讲话,辖区内93名85后干部职工参加培训。

正式培训前,陈琳婷说,随着开发区开放水平越来越高,学习和使用英语已成为一项重要工作内容。

此次商务英语口语培训十分重要,希望大家积极将学到的知识充分应用到外商接待、外出交流等工作中,让看得懂、听得进、讲得好英语成为提升开发区国际化形象的一张新名片。

培训课上,培训老师从商务洽谈、展会交流、日常随谈等方面为大家授课,并结合自身实战经验,带领大家积极融入商务英语学习的语言环境中。学生们认真听课,积极参与互动,

课堂气氛十分活跃。

接下来,开发区将坚持以提升干部专业水平、专业素养、服务能力为目标导向,紧盯短板,注重实践,分层分类分批开展一系列靶向性、实战化、专业能力培训活动,着力打造一批坐下来能写、站起来能说、走出去能协调、懂区情、懂政策、懂统筹、懂业务、懂企业的“三能五懂”干部队伍,为推进建设世界五金之都,贡献开发区力量。

## 坚守品质 用心钻研 官加明:以热爱做出更好产品

### 人物名片

官加明,42岁,江西省抚州市人,现任浙江三锋实业股份有限公司(以下简称三锋公司)内销生产部经理。2018年9月获评钳工二级技师,2018年9月在市第二届匠人新秀技能大赛比武中,荣获电动工具装配工项目第一名,2018年12月入选省百千万高技能领军人才培养工程第三层次优秀技能人才培养项目;2020年11月获评金华市技能之星;2022年12月入选新时代百工之乡八婺金匠培育工程第二层次八婺杰出工匠培养项目。



官加明(右)指导员工

能把热爱的事当作一生经营的事业,这让我感觉很幸运、很幸福。凭着一腔热爱与向往,官加明在工具行业摸爬滚打了22年,从一名普通装配工成长为独当一面的生产部经理。做出更好的工具,让生活更便捷,这是他的职业理想,虽朴实,但不凡。

### 品质意识作指引 在技能上不断攀登

小到修理手电筒、收音机,大到修理摩托车,喜欢拆拆解解的官加明包揽了家里大大小小的修理活。每一次将拆解掉的物品修复回正常可使用状态,都能给他带来极大的乐趣和满足感,也正因如此,毕业后,他坚定走上了装配

的道路。

2001年来到永康后,官加明进入一家电动工具企业做起普通装配工。凭着扎实的实操功底及吃苦耐劳的精神,官加明很快熟悉了产品结构,装配能力显著提高。短短3个月后,他就被提拔为班组长。不像现在的企业有完善的管理体系,将各项职能精细划分到各部门,那时候企业里没有工艺部为产品提供操作指导书,需要员工在装配中自行摸索进行工序编排完成组装,这要求员工对产品结构十分熟悉。由于没有品质部,所以我们在完成组装后还需对产品进行异常排除以把控品质。官加明说,正是这种经历,让他明白,品质意识和装配技能同样重要,只有同时具备出众的把控品质能力和装配技能,才能算

得上人才,他也一直朝这个方向努力。

秉持着品质意识,官加明在装配过程中始终保持严谨态度,在熟悉规范的基础上心手并用,沉下心不断磨炼技能。2009年开始,三锋公司进军国内市场,官加明以自身过硬的技能被该公司招揽,一路从装配车间主任、研发部开发工程师助理晋升到生产部经理。

### 用心钻研 为生产提质增效

作为生产经理,思考如何降低劳动强度、提升生产效率、提高产品品质并提出建议方案,是官加明的重要工作。对此,他时常深入生产一线,仔细观察设备运行、员工操作情况,并结合生产

日报表时刻关注产能是否正常,寻找可以改进的地方,将品质提升建议编入月计划交由工程部实施,并跟踪、验证情况是否得以改善。

此外,官加明还用心钻研工序改进,提高产品装配效率。三锋公司生产的SF140电链锯自投放市场后,一直深受市场追捧,销量逐年递增。官加明观察发现,该电链锯的油壶组件装配需要3个人操作,劳动强度大,经过分析可在油壶结构上进行调整,改进后只需1人即可轻松完成操作。这一小小的改善,每年为公司节省下单人工成本五六万元、原材料成本两万元。

官加明一直十分看重产品品质。三锋公司电动园林工具类产品主打产品之一的28405直马达电链锯,因噪声大导致装配一次合格率低。为提高该产品合格率,官加明牵头成立QC小组,联合工程部、品质部等部门,重新梳理问题的产生原因,改变车床工序加工方式。改造后,产品合格率从89.2%提升至96.8%,每年为公司挽回8万元损失,进一步提升产品质量,扩大口碑效应。

既然我有一技之长,就要充分施展,生产出品质优良的产品,为公司创造更大效益,实现自我价值。官加明说。

融媒记者 郑旭华

## K 开发区工匠风采录